

首家“家门口食品快检站”运行8个月—— 被检测批次最多的是韭菜 快检站“休息”时居民将可呼叫“上门服务”

本报讯(晚报记者 刘娟) 昨天上午,广瑞路街道办事处、梁溪市场监督管理局广瑞分局在广瑞一村,联合开展“你买我检在行动”活动,发布我市首家社区便民食品快速检测服务站运行情况,并现场举行社区便民食品检测服务点铜牌发放及社区便民食品安全快速检测箱捐赠仪式。至此,广瑞路街道5个社区实现了食品快检设备全覆盖。

据介绍,今年3月1日,全市首家社区便民食品快速检测服务站在广瑞一村社区成立。该站于每周五对外开放,免费为居民提供农药残留、瘦肉精等项目的检测服务,平均每个被检样品五六分钟即可出检测结果,居民亲切地称之为“家门口的食品快检站”。

统计显示,该站运行8个月来,共计服务群众400余人次,合计检测食品568批次。居民送检的样品主要涉及肉制品、水产品、蔬菜、水果。其中,居民对于蔬菜类检测需求较高,检测批次最多的品种为韭菜。工作人员分析认为,一方面

是由于蔬菜在生长季节,病虫害比较多,农药使用可能存在超剂量或未按规定使用的问题,特别是韭菜没有休药期,因此农药残留概率较一般蔬菜高;另一方面是“毒韭菜”等农产品的相关报道,引起群众对此类农作物的警觉与重视。

据了解,推行社区便民食品快检服务是梁溪区市场监督管理局广瑞分局开展“不忘初心,牢记使命”系列主题活动的一部分,为更好、更全面地满足辖区居民的食品检测需求,该局将在快检站原有的检测项目基础上,新增吊白块(米面制品、豆制品等)等检测项目,并将围绕辖区食品业态特点,积极开展“食品快检服务进校园、进养老院、进广场、进餐饮店”等活动。便民食品快检站还将推行“延时服务”和“上门服务”——居民如有食品快检需求,即便在快检站非固定对外时间内,也可拨打社区工作站电话,工作人员将会免费上门提供食品检测服务,切实保障群众“舌尖上的安全”。

检察机关多措并举 保障民营经济健康发展

昨从第52次法治无锡建设新闻发布会上了解到,检察机关近年来综合运用检察职能,服务保障民营经济健康发展。

市检察院通报了几起典型案例,其中一起骗取贷款案特别值得企业关注。经营公司的董某资金紧张,通过朋友介绍认识了惠某某,请托对方帮助办理银行贷款。之后经惠某某介绍,董某向银行申请1000万元贷款。这笔贷款按50%的比例分别存入董某和惠某某控制的两家公司账户。然而惠某某的公司是个空壳公司,他将钱款用来还个人借款。后来由于无法归还银行贷款,董某的公司资金压力巨大濒临停产,董某随即报案。

办案过程中,检察官发现董某虽然听从了惠某某的教唆和安排,但获得的贷款都用于企业经营,没有非法占有的故意,而且董某提供了担保,降低了银行贷款风

险。反之,惠某某策划虚假购销合同,并截留了一半贷款自用。办案中还发现,惠某某先后用同类手法介绍另外6家民营企业向银行办理贷款,贷款金额均有部分被截留。

经仔细调查,检察机关对董某以“不构成犯罪”作出不批准逮捕决定。近日以涉嫌骗取贷款罪对惠某某提起公诉。检察官认为,一些“资金掮客”利用民营企业急需贷款的心理,授意伪造虚假购销合同申请贷款,在贷款成功后通过控制贷款发放账户的手段,截留高额比例贷款归个人使用或者挥霍。因“资金掮客”不参与贷款协议,贷款风险全部转嫁给贷款企业和担保企业,严重影响了金融秩序,为此要依法惩治此类违法犯罪行为,民营企业也应提高融资风险意识,防范被犯罪分子利用。

针对涉民营企业的案

件,检察机关探索建立办案影响评估机制,在办理民营企业及其经营者、管理者、技术骨干等关键岗位人员涉罪案件中,调查了解企业运行状况,慎重选择办案方式和时机,最大限度避免影响企业正常生产经营。对可能启动羁押必要性审查程序的民营企业人员犯罪案件,检察机关综合考虑涉嫌犯罪的性质、情节、后果、认罪态度、退赃退赔等情况,先后对17人及时敦促变更轻缓的强制措施。同时检察机关对犯罪的多发领域加大打击力度,依法惩治集资诈骗、非法吸收公众存款等严重经济犯罪,去年以来共提起公诉968件1917人。此外,检察机关延伸服务,防范金融风险,促进公平竞争和助推守法经营,努力营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

(念楼)

以球会友促发展

——“移动5G杯”首届企业家乒乓球团体赛落下帷幕

10月27日,由无锡市企业家协会主办、无锡市乒乓球协会承办、无锡移动冠名的2019无锡市“移动5G杯”首届企业家乒乓球团体赛落下帷幕。来自全市近80家企业的法人代表或负责人组成的16支球队参加了比赛。

“一方面是响应国家全民健身战略,另一方面5G时代已经到来,希望通过‘以球会友’的形式,让身边更多的企业了解并关注最新的5G技术,为企业未来的发展提供服务和支撑!”谈及冠名本次比赛的初衷,无锡移动总经理谢生勃表示,企业家平时工作繁忙,比赛将全市企业家乒乓球运动爱好者汇聚一堂,切磋交流。希望通过活动,鼓励更多的企业家们先

行先试,加入到无锡市5G产业联盟,共同把握5G领先发展的机遇窗口,加快推进5G新应用落地开花结果,共同构建持续创新、互利共赢、价值共享的5G产业生态,促进企业转型发展再上台阶。

7月上旬,在无锡市工业和信息化局的指导下,无锡市5G产业联盟正式组建。作为无锡市5G产业联盟理事长单位,无锡移动旨在整合产业链上下游资源,汇合联盟成员单位在需求对接、产学研合作、知识共享等方面的相关诉求,建立合作共赢的5G生态圈,加速推进无锡市5G网络建设、应用发展、产业升级及人才培养,加快5G创新应用的推广普及,促进5G发展成果普惠共享。

无锡移动支援 第七届世界军人运动会通信保障

第七届世界军人运动会于2019年10月18日至27日在中国武汉举行。来自109个国家近万名军人参加,是世界军人运动会历史上规模最大、参赛人员最多、影响力最广的一次运动会。为确保活动现场网络畅通,应上级指示,无锡移动派驻多名保障人员奔赴武汉,参与为期45天的军运会通信保障支援工作。

无锡移动保障人员全程参与武

汉军运会通信保障的各类演练、部署、保障工作。先后配合属地移动公司完成通信保障演练10余次,提升网络保障应对能力。配合属地移动公司进行对应急通信车的光缆、电缆铺设,重点做好开闭幕式“一场两馆一中心”、军运村、综合运行管理中心、军运会46个室内室外场馆等场馆4G、5G网络覆盖,并全程参与军运开闭幕式及比赛期间的现场保障工作。

“5G新生代”热辣来袭

——无锡移动携手太湖学院成功举办“百团大战”活动

10月24日、25日,动感地带俱乐部“百团大战”无锡区首场活动在无锡太湖学院盛大举行。“百团大战”活动是各高校内全校性学生社团互动活动,其规模仅次于校庆活动。无锡移动借此契机,聚合公司各类资源,成功举办“百团大战”活动。

借助良好的校园活动氛围,无锡移动安排多名成员在现场设摊服务,为前来咨询资费套餐的学生提供解答帮助。为顺应5G时代潮流,引领学生体验高科技信息生活,无锡移动在现场特别设置“5G新生代”体验专区,学生们惊呼5G速度之快,期待未来广泛的5G应用。

“礼赞新中国,奋进新时代”

——无锡移动组织参观无锡市庆祝中华人民共和国成立70周年成就展

近日,无锡移动组织党员同志们走进无锡市博物院的“无锡市庆祝中华人民共和国成立70周年终身成就展”展厅,在重温成就中感悟初心和使命。

整个展厅由“太湖明珠 锡城岁月”“强富美高 奋力领跑”“璀璨无锡 各领风骚”三个篇章组成,展览长廊以时间为刻度,仿佛一条时光隧道,穿行其中,波澜壮阔的历史画卷在眼前徐徐展开,全方位回顾和感知70年来无锡走过的光辉历程。党员们仔细驻足观看、听取讲解,透过一幅幅照片,一件件实物、一段段视频,回顾中华民族从站起来、富起来到强起来的往事,追寻先辈们干事创业的足迹,热切感受历代中国共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

在一张张展示历史变革的照片中,当党员们欣喜地看到了“车联网”“物联网”的标轴时,幸福感、自豪感不禁油然而生。

活动结尾,无锡移动全体党员面对鲜红的党旗,高举右拳,以饱满的精神状态、洪亮的声音庄严宣誓,表明为党的事业奋斗终身的坚强决心。党员杨雯表态:“历史是由人民创造的,现在的我们享受着先辈们创造努力的成果,也应该承担起重任,奋发图进,我们虽都是平凡的人,但是无数的平凡,也能造就不平凡的风景,坚守初心,立足本职,在5G建设发展新起点上团结拼搏、锐意进取,不懈奋斗,我们也能为建设强富美高新无锡作出自己应有贡献。”

(张玲珠)